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SÜMEG ÉS VIDÉKÉ
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Jó példa.
A Keszthelyi Hírlap laptársunk Írja :
A keszthelyi cipész és csizmadia mun- 

Lások a következő felhívást adták ki :

„Minden szakma munkásai megmozdul­
tak, csak mi nézünk tétlenül mindent. 
A agy éppen nekünk van oly fényes hely­
zetünk, hogy az nem hagy semmi kívánni 
valót maga után? Nem hisszük ! Mi is 
érezzük nap.nap lilán, hogy válik ránk 
nézve is nehezebbé a megélhetés. Mi is 
érezzük, a nap-nap után terjeszkedő gyár­
ipar mindent megölő hatalmát és hogyan 
szorul össze körülöttünk a tőke irtózlaló 
gyűrűje. Segíteni kell magunkon, ha é ni 
akarunk. A kor is halad, az Ízlések változ­
nak, nekünk ezzel számolnunk kell, azért 
elhatároztuk, szaktanfolyamot állítunk fel, 
hogy a. szak társak magukat kiképezhessék. 
Nagyon nagy szükség van arra, hogy szak­
mánkban minél jártasabbak legyünk, mert 
csak igy tudjuk a versenyt sikerrel felvenni. 
Azért ne nézzétek összetett kezekkel to­
vább is, mint semmisülünk meg. Hanem 
legyünk valamit, talán még nem késő. 
Fogjunk testvérkezet. és legyünk mindnyá­
jan jelen (905. április 2-án délután 2 óra­
kor a HorvaUi-féle vendéglőben tartandó 
értekezletünkön. Ha sziveteken viselitek 
magatok és gyermekeitek jövőjét, akkor 
olt lesztek mindnyájan. Legyen jelszavunk: 
Mind egyért, egy mindért.“

A világ gyorsan halad. Aki vele 
lépést, nem tart, az lemarad a, sze­
kérről. Sőt nemcsak lemarad róla, 
le is gázolják, agyon is tapossák az 
előre törekvők.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak •
Egész évre 8 K. telévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hogy le ne maradjunk, l'olytono- 
nosan tanulnunk kell. Hisz a jó 
pop holtig tanul. Ez a közmondás 
pedig különösen illik az iparosra, 
aki szakmabeli ismereteiből, jóizlé- 
séből és karjának munkaerejéből 
tartja fönn magát és családját, 
lelete, hivatása, foglalkozása olyan, 
lioiry pZ Iszinte napról napra fejlő­
dik, finomodik, nemesedik. Aki ev­
vel a fejlődéssel vele balad, aki mes­
terségének újabb és újabb vivmá- 
nyait, fogásait egy-kettőre elsajá­
títja, az a maga részéről megtelte 
a legtöbbet, hogy a világ szekeré­
től le ne maradjon, hogy magának 
és családjának a szükségeseket elő­
teremtse, az életet biztosítsa.

Azért fontos szelepet játszik ipa­
rosaink életében a folytonos önkép­
zés. Ma a, rohanó világ árjában, a 
folyton erösbödö verseny küzdelmé­
ben csakis ennek segedelmével tudja 
magát a fölszinen tartani. Eriéikül 
elmerül, bár erejét megfeszítve, éjt- 
naput eggyé téve dolgozzék is.

Azért iktattuk oda cikkünk ó'ére 
a keszthelyi cipészek és csizmadiák 
fölhívását, amely szak tan foly a m szer­
vezését célozza. És a jó példát me­
legen ajánljuk sümegi iparosaink­
nak is, mindegyik szakmának, amely 
számbeli erejénél fogva ily szaktan 
folyam szervezését megbii ja.

Hirdetések egyessóg szerint. 

A nyílt tér sora I korona

Énnek okolására pedig ne vegye­
nek tőlem zokon néhány igaz. őszinte 
szót. Korántsem gán csőn kodás, ha 
nem a vonzalom és becs ül és, a ni elv 
társadalmunknak e tisztes osztályú­
hoz lííz, melynek véréből magam is 
származom, ez diktálja az őszinte 
sza vak at.

Szóval, tollal hirdetem, a magam 
cselekedetével meg is pecsételem, 
hogy első sorban a magyar ipart 
pártoljuk, azután semmi olyast, amit 
itthon Sümegen megkapunk, másutt 
ne -vásároljunk. Hanem erre rendi ­
sen azt a panaszt hallom: sümegi 
iparosnál nem lehet dolgoztatni, mert 
nincs meg az a szakmabeli képzett 
ségiik, hogy mindenképpen helytálló 
munkával szolgálják ki megrende­
lőiket. Mi igaz, mennyi igaz e vád­
ból, nem tudom. Engem mindenkor 
kielégítenek Arra is, a munka mi­
nőségére is. Lehet, másoknak kénye­
sebb az Ízlésük. Hogy erszényük 
pedig sokkal tömöttebb : az meg 
egészen bizonyos, mert 50 100
százalékkal drágábban fizetik cik­
keiket. amiket Szombathelyről, Hu 
da.pesti ül, Becsből vagy mit tudón 
én honnan rendelnek meg.

Azt hiszem, sokkal kényelmei,h 
nebb más városban rendelni, meg 
kevésbbé kedves dupla árakat lizi i ni 
I ellát, talán van mégis valami ; 
föntemlített vádban? Ha nincs is

Giziké vizsgája.
A termet hódító virágillat íí le meg. A 

padok lázas kis hősnőit a fülledt levegő 
már lankasztani kezdte. A vizsgabiztos úr 
lagymatagon vetette, hátra a z,súlyért) cson­
tos vállait és egy o-öi pel, sein boszantotta, 
hogy az elnöki emelvény díszes vázájának 
pántlika virága az orrát piszkálja ; csak 
a nyugalomban levő professzor, a nagy 
műkedvelő ser (epei léit fáradhatatlanul. Mint 
az aratások marokverője hordta az évi 
szorgalom szép aralásál : térképeket, pró- 
balapokal, akvareléket, kézimunkákat és 
mutogatta a boldog mamáknak, szaporán, 
nagy bőbeszédűséggel magyarázva, hogy az 
iskola minden vonalon a magyar motívu­
mokat keresi. Ö még ebben a szubtilis 
babaféketőben is meglátja a magyar géni­
uszt. Persze az öreg bomhaszfja.it megmo­
solyogták a menyecskék,de az legkevésbhé 
sem gyéritette az öreg Úr lelkesedését.

Következett a vizsga oáza : a szavalás. 
A legtöbb vizsgát hallgató tulajdonképpen 
a szavalatokért izzadja végig, mert előtte a 
tehetetlenség bizonyítása és az ingalungés 
törvénye már csak ócska, unalmas emlék.

Mikor a vizsgabiztos jelentette, hogy a 
növendékek szavalni fognak, az ajtóban, 
hol zsiifl'oltan állottak a növendékek leg­
szigorúbb bírái, a tánciskolái udvarló ifjú­
ság köréből, fiaik moraj vonult ki a folyo­

sóra. Mórocz Jenő elsápadt, mint a fal, 
Fellegi Giza meg nekipirosodott, mint az 
árok parti pipacs.

Volt is rá. ok. Az elsápadásra meg az 
elpirosodásra is. Mert a vizsgabiztos min­
den keresés nélkül egyenesen Fellegi Gizit 
szóllílotia ki, s mikor Giziké az ifpiság 
káprázatos bájosságával meghajtotta magát, 
mint ep-dő sóhaj: a Mórocz Jenő neve 
lebbeht, el ajkairól.

A li illgatóság meglepetve eszmélt föl. 
Az ifjúság köreben még jobban erö>büit a 
kíváncsiság moraja.

Ami pedig Mórocz Jenőt illeti, egész 
nyugodtan merem kockáztatni, hogy ma­
gánkívül volt Csodálom, hogy félre nem 
beszélt, mint a lázbetegek.

Mórocz Jenő neve úgy került a Gizi aj­
kaira, hogy ő ina nt ki a vizsgái költemé­
nyét,. A címe : Letöri rószabimbo volt s Gi­
ziké a bevezelő akkordokat meg lehetősen el­
fogási va szavalta ; de mikor rátéri az érzel­
mek testesére, mikor eltudta feledni, hogy 
száz szem tapad reá csodálkozva, elragad- 
tatva, szunnyadó genie-je szárnyakat ka­
pott, az ex tanár nem győzte eleget a mi­
nták között sepegni :

— Jászai, valóságos Jászai.
A költemény is megható poéma volt.
Hősnője egy lány, aki elolthalallan szom­

júságot érez a világot jelentő deszkák iránt

Nem ifjúsági bárányhimlő ez, im yne . 
romantikáján minden ifjú lélek ái.vonagií'-. 
hanem a genie öntudata. S ezt a szouij 
eloltani nem tudja senki. Sejtelmek, |, 
ismeret, s az anyai szív se — a rózsaoin > ' 
letörik. Oh, milyen érzéssel, milyen u 
rázó drámaiságg il India ez a leány : 
nője lelki harcát festeni, mikor .i i 
megy, az anyai szív fájdalmas eped 
visszaadni. Most már nem érez’e, , 
egy egyszínű iskolai zárvizsga kon -,., 
jónak lesz eleget, hanem teljesen ,V ■ 
ni igát érzéseinek. Könnyezve, im-gsai. 
figyelte a m-gillelődütI közönség r/l az 
zelmi orkánt s szinte nem is hal :i 
ext márt, aki váltig ezt, sepegte t fü!

— Csodálatos talentum, valóságos Ja 
Márkus Emilia. ... A rózsibimhó h i 
(szavalta tovább a leány) a leslelt vi 
nak újabb áldozata van. Az eltevele' 
leányt elfelejtik, a művészet kösz t • 
dóra egy kis falucskában meghal ; i 
költő akkor sem lesz hűtlen ifjúság- 
déréhez, aki ől- ;. lemondás kmtészeti 
lantosává, inspirálja, tavasz ű,irtával 
rou friss m-feiejls koszolŰl( díszének, 
szalagján e szavak :

A letöri rónsabimbóHtik
Még a lagymatag vizsgabiztos lír is 

zékenyedett erre a nagyon szomorú 
Jezésre, mg tudta elmondani, mikul Ili 
msghajlülia magát előtte.
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ah,,,ja m^uis elk, , iiIIh‘(hIlenül sziik-
az ul \ a nl'a it a ......'-««'<»»• mint

a K«-sztIihIy'ivké M-fl *z klM
vAi'.si.a,, is. mini Siiiin'U, n.iK.V-n 
-jrvH.-r.n vannak m-ií egyelik*»nI az 
önképzést“ alkalmas i'szk ,i/ök. Is- 
mertem egy iparost másik kis vá­
rosi ián, aki minden 3 -4 évben egy­
két heti t Budapesten t<>lt,<>t t, hugy 
ipa, a na k újaid. vívmányait nmgla, 
milja. Költségét. Iá vadságát bőven 
megfizette V--V.I nek állandó biztosi 
fása és gyarapodása Ámde mégis 
hány iparos van. aki erre munkát, 
idol és pénzt vonhat el családjától ? 
.Veil szerencsés és követ és re méltó 
,színe a keszthelyiek eszméje, Imgy 
ntI hon szei vezm-k szak tanlol\ ainot.

Kt'ajta tanfolyamok szervezésére 
meg'is lega I ka I masa hl, szervezet volna
az ipartest illet. Síi..... gén is végre
teljesülnek <■ légi vágyak s — mint 
halljuk — végre valahára sok fá­
radság. kitartás és szivos akaraterő 
megteremti ezt a rég óhajtott tes 
fii letet. E testület,, amelyre a tör­
vény suk szép es üdvös feladatot 
vé>, bizonyára kezébe veszi majd az 
iparosok önképzését is s idönkint 
egyik- másji< szakma részére szervez 
majd pár hétig tartó tanfolyamat, 
hogy az illető iparág újaid) vi Villá­
nyaival megismerkedjenek s óképpen 
versenyképességük hatalmasan emel­
kedve, kiszorítsa innen más város­
beli ip trosnak készítményeit.

Üdvözöljük hát előre is a meg­
születendő i part esi illetet s elismerés­
sel adózunk Eitner Jenőnek, aki 
szívós akaratával legyőzve a sok 
akadályt, ezt az évtized óta vajúdó 
eszmét végre valahára megtestesíti.

KiIüntetett iparosok A soproni iparkiálli- 
táson ZsiJay József szíjgyártó es Shun 
Sándor gépjavító iparosok is resztvettek. 
Zsidayl ezüst-, Sleml pedig bronz évem­
mel és dicséiö oklevéllel Hintette ki a bi- 
ráló-bizot Iság.

Malmunk.
Egyes ipaoig I k fönnün tási nemcsak a 

tulajdonosiiak magánérdeke, A közérdek­
nek is számos szála fűződik Imzzft. A nagy 
közönség igényeinek könnyű, gyors és ké­
nyelmes kielégítését leli nag benne, szá­
mos családnak pedig egyenesen a megtilhe. 
lését biztosítja, midőn munkával látja el 
őket.

Sümegen több ilyen közhasznú, a lakos­
ság megélhetésére, élete viszonyaira nagy 
nagy befolyást nyújtó iparvállalat van. Ott 
a bőrgyár, a mész- és téglagyár, a bazalt- 
hánya Do talán egyik sincs a lokális ér­
dekekkel annyira összenőve, mint a gőz­
malom, meri ez mindennapi kenyér pro­
dukálásának szolgálatában áll

Amazokat, a vállalatokat már méltatták 
e lapok. ír-gyen szabid most a gőzmalom­
ról tenni néhány szól.

Javakorabeli férfiak is emlékeznek rá, 
hogy a mostani gőzmalom helyén kicsiny, 
elárvultán álló gőzmalom voll. E malmot 
Z ebi-sebe József éve. 20 in. gvásárolta s 
nagy bolefek loléssel és kiváló szak ludassal 
igazi modern műmalommá fejlesztette.

Ilyen malom áldása a városnak és vidé­
kének, mert elsőrendű közgazdasági érde­
let két szolga1.

A megelőző időben népünk néhány Sü­
megtől több óra járásnyira eső vízimalomra 
szóiitknzolt. Kénytelen volt Iellát az őrlető 
fölpakkolni lisztjét, megtölteni a esniórát, 
megtömni a tarisznyái s útnak eredni, hogy 
gabonáját, kukoricáját megöllesse. Elpocsó 
költ így 3—4 diága munkanapot is s ha­
zaién silány minőségű liszttel, amilyet ma 
az állatoknak takarmányul adnak.

Megváltozott, ez az ősi állapot, midőn a 
szorgalmas és tevékeny Zschiosche Sümegre 
jött.

A kis gőzmalom éjjel.nappal zakatolt s 
gyakran messze földiöl érkézéit egész 
kncsiiábor le-jite el a malom uccá.t, s a tá­
gas alsók út i terel. A mi népünkre, meg a 
közeli falusiakra nagy áldás volt ez! Nem 
kelleti neki több napot, élt öltenie az őrle- 
tésstil, evvel megtakarította drága idejét, az 
idő pedig nemcsak az angolnak, a magyar­
nak is — pénz.

Zsebiesche iparkodott meghálálni a. tanú­
id loll jó akaratot, és pártolást, Modern be­
rendezésit -s amennyire a térbeli viszonyok 
engedték, mutatósság fekinleleben is tet­
szetős malmot, építtetett, ezt azóta a, tek- 
nilta újabb és újabb vívmányaival folyton 
fejlesztette s a kor színvonalán tartotta.

Ennek köszönhetjük, hogy bár az utóbbi 
időbeli a környék több malmot kapott, 
Zsebiesche malma a berendezés folytonos 
fejlesztésében s jó egészséges liszt kiszol­
gáltatásában folyton eltiljái t.

Már most azt kellene gondolnunk, hogy 
a helyi patriotizmustól áthatott, lakosságunk 
erős támogatással méltányolja azt, hogy 
akkora tőkét, munkát, szorgalmat ruház- 
falt be e helyi vállalatra : a mi iparunkra. 
Csalódás ! Régebb idő óta idegen molná­
rok sovány gebéikkel járják be a városi, 
meg közvetlen környékét s gabonával tér­
belien temek haza. Engem, ki minden üd­
vös helyi érdekű dologért melegen lelkesü­
lök, meglepett, ez a dolog. Hiszen ón min­
dig a mi malmunkban őrletek, itt cserélek 
s itt veszem a lisztet és mindig meg vol­
tam elégedve : jő, egészséges és tápláló ke­
nyeret és lisztet kaptam mindenkor.

Hogy minden kétséget eloszlassak, ne 
gondolják, hogy a mi molnárunktól kiilö. 
nős, kiváltságos előnyökben részesülök. 
Csak olyan bánásmódban, mint mások. 
Ám minden érdemes helyi dolgot pártolni: 
k öl el essegem ne k ismerem.

Vannak vidéki ismerőseim, akik 15, 18 
éve a helybeli malomban őrletnek s nincs 
soha panaszra okuk. Viszont vannak olyan 
sümegi isméi őseim, kiktől megkérdeztem : 
Miért nem őrletnek itthon ? Hát különféle, 
de meg nem álló feleletet, kaptam. Néme­
lyek szerint a gabonát nagyon is megtisz­
títják, igy a vízimalmoké kiadósabb s ez 
evenként pár mérő megtakarításával jár. 
Vannak, kik avval mentegetőztek, hogy 
itthon őrletve a cselédnép jobb kenyeret 
kap s többet fogyaszt. Előfordult az a fur­
csaság is, hogy valaki a gőzmolnárlól köl­
csönkérte a tisztító rostát, gabonáját evvel 
megtisztította és — másutt őrletle meg.

A szegényebb néposztály általában iit 
őrlet s egész éven át egyforma, egészséges 
és jó kenyeret fogyaszt.

De legyen elég ennyi.
Nekünk sümegieknek és vidékünknek 

áldása ez, ha ilyen modern berendezésű és 
becsületes igyekezető malmunk van. Saját 
érdekünk is azt pira'ncsolja hát, sorakoz­
zunk melléje, hogy támogatásunkkal nem­
csak fönntartani, hanem minél inkább töl- 
virágoztatni is tudjuk. Evvel ne csupán 
a malom tulajdonosának, hanem jóma­
gunknak és a köznek is fontos érdekét 
szolgáljuk.

Becsül|ük meg hát, amink van s ami 
méltó megbecsülésünkre !

Sümegi polgár.

—- Remek, Giziké, remek *
A közönség csak e szavakra ocsudotl 

föl. És tapsolt, újra tapsolt ! A királyi t.a- 
nácsosoé, aki valamikor a szinjiadon lesle 
«I a teáhális hatásokat, oda is ment a 
(iádhoz es a meglepeti leányt homlokon 
csókolta. Újra tajjs ! E taps volt a {elköl­
tött érzelmek reakciója, e tajis csengett 
Giziké fülébe egész, elete. Dämon volt a 
tajis. mely vezette.

Néhány hónap múlva Mórocz Jenő Gizi­
kének a következő sorait, vette:

„Jenő ! Ne mondja, hogy költői agyrém 
vezette. Megyek igazolni az ön jövendölését. 
Naponként imádkozni fogok, hogy el tud­
jon feledni . .

Prózában elmondva e levelet, bizony 
nagyon szomorú dolog történt. A tekinté­
lyes Fellegi ház szégyene és mélységes 
nagy bánata. K.gyetlen leányuk, az enge- 
delines, az okos Giziké, nem U'nődve édes 
anyjának szívet lépő fájdalmával, színésszé 
kóborolt. A szerencsétlen egy kóbor, vert
csajiatlal szökött meg.

A s/il ősnek szén védéséit csak növelte 
a dicsőség eltévedt hire, mely hozzájuk 
eliilioll a Giziké nagy diada airól. Egy hó. 
lm)) miüva már kis/in ítoi I a a társulat hős 
nőiét, aki hogy meg inkább anyagot, adjon 
a reklámnak, fitült irigységében választó­
vízzel lesett Gizire a kulisszák mögött es

ellene merényletet intézett. Rettenetes volt 
a szülőkre a pokoli asszony cselszövénye. 
Titkos hitek jöttek ; hogy a. leány mind­
azonáltal jobban lösz,deszépségér,elvesztette. 

Sebaj, ifjúságát, elvehet te a vén asszony, 
de művészetet nem. Lázas diadaltudósllá- 
sok étkeztek, midőn az élelmes direktor 
ifjú hősnőjét, nem minden célzás nélkül 
a Negyvenhetedik cikk-bon mutatta be a 
közönségnek, mellyel a megliprott, tönkre 
tenni óhajtól! Giziké nagy művészetével 
még jobban a közönség kegyébe vette ma­
gát .. .

S kisebb nagyobb eltérésekkel évekig igy 
érkeztek a diadalok hírei. Komoly helyek­
ről gáncsolták már a nemzeti színház igaz­
gatóságát, hogy miért, nem látja meg a vi­
llák e kolosszális tehetségét ?

Az ifjúkori ])oét,a, Mórocz Jenő pedig 
szintén végigevezte a nyárspolgári karriér 
Imllámlalan tükörét. Mérnök lett a minisz­
tériumban, akit a vidéki hidak teherképes- 
ségének felülbírálására kellő napidíjak mel­
lett. utaztatnak.

így került N-re, egy délvidéki nagyobb 
városba. Az uccán őgyelegve, szemébe tűn­
tek a vidékies reklám-szinlnpek, hirdetve 
a föiülmulhalatlan művésznő jutalomjáté­
kát. L--Ik'ben visszabizserget.t, a Letört ré- 
zsabimbo románca : megnézi az előadást.

A direktor és a jiitalmazotlon kívül la. 
Ián őneki fájt legjobban a szórványos kö­

zönség Alig lézengtek a színházban, azok 
is álmosan, unatkozva . . ,

Felgördült a. függöny. Egy sápadt, meg­
tört. asszony lápéit elő. Semmi taps ! Semmi 
koszorú ! Meghajtotta magát, úgy amint 
egykor és elszavalta a Letört róxsabimbót.

Egy diákgyerek félhangon jegyezte meg 
a szavalat végén :

— Nagyon limonádés, érzékeny história 
biz’ ez.

Jenőt megszéditette az ifjúkori emlék. 
Szükségét érezte, hogy friss levegőre jus­
son. Odahagyta páholyát.

. . . Amint a páliolyfolyosőn végig megy, 
az öltözőből kihangzott egy durva, zabo­
látlan férfi hangja :

— Te rongy ! Szógyeid magad. Még rá 
kell fizetnem a jutalomját,ékodra. Hogy fi­
zetjük ki a vendéglőst ? A primadonnának 
kétszáz forint marad tisztán. S nekünk 
egy fillér se. Te rongy . . .

Mórocz Jenő pedig hallotta Gizikének 
görcsös zokogását. De mai napság roman­
tikus dolgok nem esnek. A világért se tes­
sék azt képzelni, hogy tán azt a sehonnai 
lipacsot inzultálla volna. Az oknyomozó 
helybeli pletyka meg is kérdezte volna : 
hogy mi joga is lett volna erre ? . . .

Venter László.
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A nő az élet harcában
Lehet, hogy a modern haladás el­

lenségének fognak bennünket ezért a 
cikkért nevezni, de mi azért mégis ki­
mondjuk őszintén, hogy nem rajon­
gunk a nők emancipációjáért. Mert 
abban a pillanatban, amidőn a nők­
nek a férfiakéval egyenlő jogokat és 
kötelességeket adunk, elvontuk őket 
eredeti természetes hivatásuktól és 
boldogtalanná tesszük őket, de a férfia­
kat és gyermekeinket is.

A tlő testileg és szellemileg gyön­
gébb a férfinál. A csontjai vékonyab­
bak, az. agyveleje könnyebb, akarat­
ereje, fantáziája, idealizmusa sziikebb 
korlátok közé van szorítva. Ez tény, 
melyet az emberiség története és fej­
lődése a legmesszebbre menőleg igazol. 
'I udum, hogy sokan lesznek a tisztelt 
olvasók közül, akik e kijelentésért 
mogorva, maradi embernek fogják e 
sorok íróját deklarálni, holott az illető 
fiatal és teljes odaadással van a női 
nem iránt. De megvan az ítélete arról, 
hogy vége ott a családi boldogságnak, 
a nyugodt és kényelmes együttlétnek, 
a házaspárok lelki harmóniájának ott, 
ahol az asszony kint küzd az élettel 
s férjével vállvetve keresi a kenyeret 
reggeltől estig tartó munka között.

Az asszony hivatása az anyaság és 
csakis az anyaság. Ez a természet tör­
vénye, amely parancsol mindenek fe­
lett ; s minél inkább eltávolodik vala­
mely kulturnép a termeszeii törvény­
től, annál inkább stilyed erkölcseiben 
s hazát alkotó képességeiben. A nő 
az élet harcában csak a legeslegköz- 
életszerübb mértékig tud érvényesülni, 
iskolában, irodában, műhelyben s 
egyebütt csak a szürke napszámos 
munkát végzi. E munkában teste el­
hervad, színes lelke megfakul, kivész 
belőle az anyai s háziasszonyi hivatás 
iránt való érzék, elhidegül a gyerme­
kei s családi tűzhely iránt. Eérjében 
nem az életetársát, hanem munkástár­
sát látja s mert reggeltől estéiig ide­
genek között kenyeret keres, otthoná­
tól elszokik s a kellő mértékben meg 
nem becsüli.

Ilyen a kenyerét kereső asszony. Se 
magának, se férjének, se gyermekei­
nek nem telik öröme abban, hogy ő 
is dolgozik pénzért. Igaz, munkájával 
emeli a család anyagi jobbletét, 
de ezzel nem ér föl a feldúlt 
családi élet, a gyermekek nevelésének 
elhanyagolása.

Még ridegebb a sorsa a leánynak, 
aki a megélhetésért dolgozik s nem 
megy férjhez. Elszárad, elfakul. S ezt 
rossz néven nem lehet tőle venni.

Itt jutottunk el arra a magaslatra, 
amelyről tisztán láthatjuk: micsoda 
végtelen, feneketlen erkülcstelenseg- 
nek mocsara lesz az a társadalom, 
amelyben a nő teljesen egyenrangú 
lesz a férfival, hasonló jogokkal és 
kötelességekkel.

A természet ereje köti le a nőt az 
asszony! állapothoz, az anyasághoz s 
mihelyt ettől a társadalom eltér, be 
következik a természetellenes állapot, 
tele bűnnel és ridegséggel. A nőe­
mancipáció bajnokai félrevezetik a vi­
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lágot, amely a modernség ostyájába 
göngyölt mérges pilulát mohón veszi be.

Halad s haladnia is kell az embe­
riségnek, de nem helytelen irányban. 
A természetes alap, melyen a mi őse­
ink is éltek, az egyedüli alap, amely 
az emberiség jövőjét biztosítja. ‘ A nők 
egyenjogúsításával eltérnénk ettől az 
alaptól s megrontanánk a világát.

A férfi erősebb és durvább : az övé 
a küzdelem. A nő a gyengébb, fino­
mabb: övé a családi tűzhely.

A kivételek csak megerősítik a té­
tel igazságát.

Á T.

H I K. ti K.
— Meghívó. Síimet; nagyközség képvise- 

lüte.stillelének tagjait e hó 9-én délelőtt 
LU érakor a városházánál tail.audó mucik], 
vilii közgyűlésre tisztelettel meghívjuk,

Sümegen, 1905. április 7 én.
Malomsokv János Kiss Antal

jegyző. vbiró.

Tárgy ; 1 A csordás házakra vonatkozó 
építé-u tervek és költségek heinnlatása. 2 
A megyei alispáni hivatal 2833/906 számú 
rendeletének bentitatása. 3 A postai kill, 
deméiiyek ál vehtitésóre jogosult egyének 
kijelölése. 4 A gazdasági ism lő-iskoia 
létesítése tárgyában kiadóit rendelet he. 
műi atása. 5 Többrendbeli illulöségii ügy 
elbírálása. 6. A községi közelii öutakra vo­
natkozó kimutatás elkészítése. 7. Kölni 
Ignác település iránli kérelme. 8. A kiliá. 
zaaíió alap kamatainak odaítélése. 9. A 
tűzoltó egyesület alapszabályainak bemu­
tatása. 10. Netáni indítványok.

— Üj orvos Tapo cán. Klein Gyula dr., 
ki több éven át somogymegyei körorvosi 
minőségben működött, május 1-én Tapolcán 
telepedik le, mint gyakorié orvos. Klein 
(El, ki igen ügyes orvos, a tapoloii közön­
ség szeretettel fogadja, meri mindenki is­
meri a kedves földit, hogy szemle! remél­
tóságával, lapinlaf.ával mállón fog sora­
kozni a lipicai kit fi nő orvosi kar tiszte. 
Intreméltó tagjaihoz.

— Kánloi választás. Li.«hennáim Izidott, 
a süni ;gi liiiHózseg kántorát a fiumei hii- 
ku/.S'g másod kántorrá választotta meg

— Halálozás. Götz Ferenc kir, táhlabiiói
.........el és jelleggel fóliuliázon kir. járás.
birö csütörtökön 53 éves korában elköltö­
zöl I az élők sorából A megboldogult, mi­
dőn évekkel ezelőtt Keszthelyre mént, már 
hordozta a kór csiráját. Gerincagy sorva­
dása volt, amely bosszú éveken keresztül 
gyötörte. Götz Ferenc súlyos betegsége 
mellett is a hivatali szolgalom mintaképe 
volt. Noha magára nézve könnyítfietel I 
volna a hivatal terhein, mégis reggeltől 
esiig buzgalommal dolgozott. A legutóbbi 
időkben is, midőn a betegség már erősen 
birkózott vele, bejárt a hivatalba Csak 
nemrég voniill ' liytlgdíiba, amióta fekvő 
beleg volt. T-iuetóse tegnap ment végbe 
az egész város nagy részvéte melleit. A 
ravatalt díszes köszönik borították, köztük 
a járásbíróság tisztikaráé.

— Elusalolás. Szalapa elcsalolásának 
Ügyéljen Mibályfán Karácsony Kálmán szol. 
gabiró elnökletével Mihályfa. Kisvásárhely, 
(')hid, Nagygöibö, Döbröoe és Szalapa köz­
ségek képviselőivstiildtei közös gyűlést tar­
tottak. Ezen előterjesztették Szalapa köz­
ségnek azt a kérelmét, hogy a túrjai kör­
jegyzőséghez csatolják s evvel a szentgróti 
járásba kebelezzék bele. A többi község, 
tekintve, hogy az elcsalolás terhekkel járna 
rá|Uk nézve, az elcsábításba nem egyezett 
bele. Ugyanő gyűlésen DübrÖce és Kisgörbő 
község együttesen kérte hogy a szenlgróii 
|árásb--l Kisgörbőt és Vuidornyaszöllőst a 
sümegi járásba csatolva, Kisgörbö székhely- 
lyel új körjegyzőséget és állami anyakönyvi 
hivatalt kapjanak. E változt atásba az érdé-

■ .... -     j

kelt községek szintén nem egyezi«i Tielej 
A hatóság az értekezlet eredményét fölter. 
jeszli H varmegyére

‘— Telepengedő A sümegi mész- és tég­
lagyár éleilevalóságát mi emu bizonyítja 
jobban, mint hogy a tulajdonosok gyárit- 
kát kibővítik és úi rendszerű körUemeu. 
óévei látják el. Erre vonatkozólag f. hó 
4-éu volt a helyszíni szemle, amelyen Ka­
rácsony Kálmán szolgabiró vezetésével 
Dzurilla Béla dr. fogalmazó és Stein Mór 
keszthelyi osziálymémök képviseletével a 
dunántúli h. é. vasutak ílzletvezelősége, 
Kiss Antal városbiró és Ma/emsoky János 
jegyző a község részéről s a tulajdonosok; 
Epstein- V.dinos, Stauer Simon és Scheiber 
bipót véltek tés/.l. A telepre az engedet - 
met a ll,<lóság megadta.

Gyűlések. Valósággal a gyűlések napja 
a mai vasárulip Déhdőlt 10-kura képviselő 
testület, 11-kor a pojgári önképzőkör, déln­
él1 2-kor p dig a tűzoltó egyesület fart 
közgyűlést. Ügy halijuk, ezen kivüi.még két 
mils gyűlés is lesz. Must már ebből persze 
az következik, hogy milyen eleven nálunk 
a társadalmi ólét Hnloti esik a véletlen 
müve. hogy a gyűlések [gy összetorlódtak.

— Cselódvallozás Mivel az idén tiztjuj. 
György napja összeesik tiUSvót máyiapiávai, 
a/.éii Csatán Károly alispán, elrendelte, 
hogy a cseléd változás áprilny 29-én tör! 
tűnjék.

— Bazaltbánya Tapolca határában A Hit.
linger es társa pozsonyi cég a napokban 
ölölte meg la polca községgel a S'-nt 

György hegynek a község tulajdonát képező 
részére a bazallbánya felállítása ügyében 
a szerződést,, melynek jóváhagyása után a 
Cég az Üzemet meg is fogja kezdeni. A kö- 
szállílás teljesen új szerkezetű pályán fog 
történni. A bánya létesítésé a Tapolca és 
vidékének munkásviszonyaira alig le*/, ha­
tással, mert a cég saját szakmunkásait 
fogja alkalmazni, de forgalom tekintetében 
bizonyára előnyös lentid Tapolcára.

— Népesedés. Sümegen 190b első negye­
déljen szüléiéit 46, meghalt 19, a szaporo­
dás tebái 27. Házasságot kötött 47 pár.

— Szalapa helyet Szalafa Szalapa község 
lépéseket lesz hogy a falu nevét Szalapáról 
Szálai,1 ra változtathassa.

— Jég. Keszthelyről írja tudósítónk : Rósz- 
szül kezdődik a gazdasági óv. A múlt csil- 
lörlököu délután fél egykor villámlás és 
dörgés ni, llett nagy zápor esett. Csakha­
mar jég is zúdult alá Eleinte kisebb, majd 
nagyobb szemekben, melyek ujjnyi vasta 
gon bontották a földet. A jég 20 peréig 
Iártott. Szerencse, hogy a növényzet még 
nem bujt elő, s igy a jég csak a barack és 
mandulafák pompázó virágjában tett kárt.

— Új lámpa. Régóta sii rget lük, bogy a 
malom uccá.ha, ahol az alsó kút és a gőz­
malom van, lámpát állítsanak, mert sehol 
sem oly nélkülözhetetlen, mint azon a pon­
ton. Végre az új városbiró fölállítatta a 
lámpát s így a malomuccabeliek is kajmak 
— egy kis sümegi világosságot.

— Az állandó színház. A nagykanizsai 
szinbázügyi bizottság legközelebb komo­
lyan fog foglalkozni azzal a társadalmi ak­
cióval, hogy az Erzsébet téri színházat a 
város belátható időben (3 év után) felépít­
hesse. A mozgalom akkor fog sikerülni, 

iba az érdekeltség, az Erzsébet léri liáztu 
lajdonosok a mozgalmat támogatják és be­
látják annak basznál, ha az Erzsébetiéri 
csoporlbázakat ledöntik és a csúnya buti­
kok helyeit Táliának díszes palotát emel­
ne, k. Persze ez a haszon áldozattal jár és 
néhány háztulajdonos késznek is nyilatko­
zol! 8UÜ és 50U koronával hozzájáiuln« az 
építési költségekhez, ha a város az építke­
zést legkésőbb 1908 május 1 én megkezdi. 
Hál bizony a nagy Széchenyihez hasonló 
adakozót a bizottság alig fog találni és a 
vagyon arisztokratái ma már nem gondol­
koznak úgy, mint a Rökk Szilárdok és 
Wi-ctiselmanok stb. Azért lalán nem volna 
fölösleges azzal az eszmével foglalkozni, 
hogy a gyűjtésen kivüi még más mód|a is 
van a peuzgynjtésnek. A szanatórium-épít-
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kH/és*k is az adakozáson kívül még a 
a(,is|4i.-k iövti(1»lm«iliöl liU/.lak hasznot.

— Április Április ugyancsak járja a l>o- 
londiftl. Vgv 'a'szik rá akar szolgáim arra 
ami-Mt az vmh.-rek bolondok hónapiéi. <k 
nwu/ik. Egyik n.-.p dmiillm. mosolyogva
kél ki gyászlep'os ágya bál, a fekut« éjszd- 
kábái szórja szerte-széi szemének ragyogó 
sugarait, vidám mosolyát, aranyos lókedvé- 
nők derűiét, aztán mintha «gyet sem érne 
rá gondolni: hirtelen álmenet nélkül a 
másik végletbe csap . szürke nehéz palástba 
burkolódzik, aranyos jókedve mogorvaságta 
változik, dül-fúl mérgesen, hidegen, Azu­
tán mintha megbánná szeszélyét : könnyekre 
fakad, úgy megsir, megzokog, mint valami 
vőlegénye hagyott menyasszony Egyszerre 
mintha rostálná u'lágyuiását. szive megke- 
inényedik s csillagó fehér hógyöngyök bo­
rítják nyomait, a virágon, a fán, a hol-ron, 
úton.út felen. Az ember pedig kénytelen 
szeszélyeihez alkalmazkodni, vele járja a 
bolondját Szinte ahány óra. annyiszor vál­
toztat |a ruháját, Imgy rá ne szedje, beteg- 
$gyba 11H döntse a szeszélyes Aptilis. De 
hi. ha ! A győztes az i des, dtáfa nap.‘U- 
gá I lesz : etjö teljes pompáiéban a kikelet 
s ez aranyos napsugár átveszi uralmát a 
természeten És mi tele tüdővel szívjuk 
be a langyos, napsugaras meleget, s hódo­
lattal áldozunk ünnepet a természet teljes 
fö: támadásának.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújváron.
A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által 
a f. évben lendezett. XXIil-ik nemzetközi 
lóvásár Érsekújváréit, (Budapest és Bécsi«I 
gyorsvonaton 2—3 ótányi távolság) május 
hó második hétfőjén s az ezt megelőző va­
sárnap délután vagyis május hó 7-én délu­
tán és május hó 8-án fog megtartatni. E 
lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb 
és a legkeresettebb, melyet a tenyészrők 
és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként 
a külföldi lókereskedők szokták az érsek- 
újvári lóvásárt fölkeresni. A múlt év den is 
600 drb. különféle használatra való ló 
adatott el. Lakások és istállók az érsekuj- 
vári polgármesteri hivatalnál rendelhetők.

-- Községi bizonyítványok vizsgálata a
belügyminiszter abból az okból, mert a 
felek kérelmére némely községi elöljáróság 
vagyontalansági bizonyítványokat, úgyszin­
tén a fizelésköteles felek ingóságai és in­
gatlanairól szóló bizonyítványokat felülete­
sen és nem a valósághoz híven állította ki, 
a községi bizonyítványoknak tartalmuk va­
lódiságára nézve szigorú vizsgálata iránt 
intézkedett. — Kiküldöttei által helyszíni 
vizsgálatokat is foganatositta tolt és oly bi­
zonyítványok miatt, amelyek tartalmuk va 
létlanságánál fogva a hatóság megtévesz­
tésére és az államkincstárnak megkárosí- 
tására vezetlek, fegyelmi, esetleg bünfenyitö 
vizsgálatok tétetnek folyamatba.

— Orvvadászok. A kanizsai közliórházban 
ápolják Sronce József stargincni erbészt, 
akinek könyökét egy golyó roncsolta szét, 
Srenee a feidiuandi halárban orvvadászra 
bukkant. Az orvvadász a meglepetés zava­
rában bokor möge rejtőzött. Sronce erdész 
feléje tartott, de ekkor jobb karát a könyök 
táján golyó találta. Az erdész fegyverével 
a balkezében azonban a bokorban rejtőző 
orvvadászt leteperte és kemény tusát ví­
vott vele. A két dulakodó ember minde­
gyike életét védte, de a megsebzett erdész 
volt az erősebb. Ekkor látva ar orvvadász, 
hogy be kell adni a dórénál, segítségért 
kiabál', mire orv vadász társai elősiettek és 
az erdészt üldözőbe vették. Ez látva a se­
gítség veszedelmét, felhagyott az arányta­
lan küzdelemmel. Gyógykezelés végett Ka­
nizsára ment.

Itt a kórházban a rendőrség részéről Bay 
György rendőrkapitány, a bűnügyi osztály 
vezetője hallgatta ki az erdészt. Az erdész 
csak i-gyszer lőtt sebesülés után, de nem 
talált. Azt is mondta, hogy dulakodás köz­
ben a vadorzó egyik társa mintegy száz 
lépésnyi távolságból szintén rálőtt. A golyó 
SZ.-I eucsére i libáját lyukasztotta oldalt. 
Több lövés nem történt. A vadorzókat nem 
ismét te ugyan, de szembesítéskor felismerné

A nyomozást a szentgyttrgyvári (Horvátor­
szág) járásbíróság végezteti.

— Fényképé« Sümegen Németb Sándor 
devecsert fényképész Sümegen Riile Jó- 
Zsófiié házában fölvételeket, eszközöl. Ha a 
közönség pártolja, úgy vasárnaponkiut min­
dig átjfl hogy a közönség rendelkezésére 
álljon. Ez a közönségnek nagy kényelmére 
szolgál, mert nem kell máshová rándulnia, 
ha fényképre van szüksége. Ajánljuk Nó- 
inethet a közönség szíves támogatásába.

_ VonateljazoláS. Megrendítő szerencsét­
lenség történt múlt hó 30-án este a zala­
egerszegi vasúti állomáson. Ugyanis cső 
törtökön esti 8 órakor az egyik mozdony 
tologatással volt elfoglalva. A kocsikat Pie- 
csies György raktármunkás kapcsolta fel 
és le úgy, amint egyik kocsit ide vagy oda 
tolatták — A munka egy ideig rendesen, 
minden fennakadás nélkül ment, Piecsics 
szabályszerűen teljesítette a rábízottakat, 
azonban amint a mozdony a 4-ik sínpár­
ról a 2 ikra akart átmenni, Piecsics, aki 
a 3-ik sínpáron álló kocsik közt volt, a 
mozgásban lévő mozdony előtt át akart 
haladni, de nem volt elég gyors, a moz­
dony elütötte S Piecsics a földre esett. 
Nem volt elég ideje a mozdony ető' elme­
nekülni, ez lábain keresztülment és jobb 
lábát két helyen, bal lábát pedig egy he­
lyen eltörte. A szerencsétlen embert ájul­
ván szedték föl és beszél í tollák a köz kór­
házba, ahol a gyorsan meghívott orvosok 
műtétet hajtottak rajta végre. Életben ma­
rad-e, nem tudni, de ha sikerül is meg­
menteni, munkaképtelenné lesz, mert lá­
bait elvesztette.

— Az oltványtelepek és az idei szárazság.
Az elmúlt nyár abnormis szárazsága követ­
keztében az ország legtöbb oltvány telepe 
nagy mértékben szenvedett, miért ts az 
idei szőőultványok legnagyobb része gyen­
gén fejlődtek s igy szőlőkertek telepítésére 
alkalmatlanok. Annál fontosabb a. szőlőbir­
tokosok részére egy oly oltványtelepet is­
merni, amely a heoskolázol t oltványok ön­
tözésére négy nagy vízmüvet álitott főt, 
mely vízművek a száraz időszakban 24 
órán belül (éjjel és nappal) bárom millió 
liter vizet szállítottak, miáltal az oltványok 
ideálisan fejlődlek- Ez a küküllőmeiiti első 
szőlőoltványtelep Medgyesen (tulajdonosa 
Caspar! Frigyes.) A „Borászati Lapok“ Ma­
gyarország ezen ismert szaklapjának 47. 
száma egy „Oltváuytelepek 19u4“ című cikk­
ben fölötte elismerőleg foglalkozik az emlí­
tett teleppel és több fényképföl vételt mutat 
be, mely fényképek ezen telep olt .ványainek 
pompás fejlődését, igazolják. A telepet, mely­
nek illusztrált, árjegyzéke előttünk fekszik 
és amely ezen árjegyzékét kívánatra min- 
benkinek ingyen és bérmentve megküldi, 
legjobb meggyőződéssel a legmelegebben 
ajánlhatjuk.

— Borzalmas hir. Az egyik kisebb vidéki 
lapban olvassuk a következő rémülete* 
hirt : Hivatalos rész. A városházán ma h - 
lyezték el azt az új szekrényt, melyen 
házasságra jelentkezők ezentúl ki fognak 
akasztatni.

területén lévő zalaerdódi 48. sz. tjkvbeu 
A. I. (188 — 188) hisz. ház, 53- sz. 
udvar, kert, pajta felerészben Kis Ro­
zália Szántó Páltté, felerészben Somogyi 
Imre zalaerdódi lakos tulajdonául felvett 
ingatlanra 861 K kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés joghatályával 
biró árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1905- évi 
május hó 15 napján délelőtt 10 órakor 
Zalaerdöd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésin a megáll api tot t kiki­
áltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 ®io-át vagyis- 
86 K 10 f-t készpénzben, vagy az 
1881. LX te. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számítolt s az 1881. nov. 1-én 
3333. sz. a kelt igazságtigyminiszteri 
rendelet 8. g-áhan kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni., avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
g-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elő leges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A sümegi kir. jbíróság mint telek­
könyvi hatóság Sümegen, 1905. évi 
február hó 27. napján.

Saághy kir. aljárásbiró.

a CL
Csemege szőlőt 1

számos legfinomabb fajban, fajtisztán 
jótállás mellett, úgyszintén legjobb

Lugasszőló-gyüj terményt
valamennyi elsőrendű oltva nyok szállít a

-—== Küküllömenti iheeee

Első Szölöoltvány telep
Tulajdonos : Caspar! Frigyes Medeyes,

Nagykük üllő-megye.
Képes árjegyzék ingyen es bérmentve.

— Kiadó üzlethelyiség Egy üzlethelyiség 
esetleg raktárral a főtéren, mely a mai 
kornak megfelelően újonan lesz átalakítva, 
július 1-ére kiadó. Bővebbet, a háztulajdo­
nosnál. Márkus Salamon Fia cégnél, Sü­
megen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gabor

886/tk. 1904.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbivóság mint telek 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kis 
Rozália férj. Szántó Faluénak Somogyi 
Imre elleni közösség megszüntetés iránti 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvszék

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kave,

Kathreiner-feie 
Kneipp-maláta kávéna

egyetlen háztartásban sem
volna szabad többó hiányoz 
ni a a kávéital készítésénél,

Osalc az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

Cng. 1 tv iwb
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Húsvéti képeslapok
nagy választékban kaphatók,

Morvát Gábornál, Sümegen.

FlGyELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

f hírneves valódi szepessegi

lenvászon és 
damasztárú

minden nagyobb üzletben kapható

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye.

SZÉPIA, Késmárki

JE6Y">'' .ezen1ved"
jeggyel van

)'jipoí ellátva.

HAZAI IPAR!
^1

k. 1905.
Árverési hidetmény kivonat.
sümegi kir. jbi lóság mint tlkvi 

ág kiizhiiTé teszi, hogy Német Ev- 
Bódis Józsefnó, úgyis mint kisk

Bódis Ferenc és István gyámja, Bódi> 
József, Anna és János dabrunei lakosok­
nak, Bors János s neje dabronci lakó- 
sok elleni Közösség megszüntetése iránti 
ügyében a végrehajtási árverés jog ha­
tályával biró árverést a zalaegerszegi 
kir törvényszék a sümegi kir. járásid 
lóság területén levő a dabrunei 51. sz. 
tjkben 1. sor. 6ti hisz. ház 55/a számit 
Bódis József, Bódis Anna, Bódis János, 
kiskorú Bódis Ferenc és István tulajdo­
nául felvett ingatlanra és a 258 sz. 
tjkvhen 6 20-ad részben Bódis József, 
Anna, János, kiskorú Bódis Fenne és 
István, 6j20-ad részben Német Erzsébet, 
6/20-ad részben Bódis Mária, 2/20-ad 
részben Bors János tulajdonául felvett 
I. 66. hisz. ház 55/b számú (udvar kö­
zös az 55/a sz. házzal) ingatlanra egvhi­
tesen 640 K, a dabronci 265. sz. íjkv- 
ben f 68. brsz. ugyanazok tulajdonául 
felvett ingatlanra 107 K-ban ezennel meg- 
áilapított kikiáltási árlian a c 1 371/üO 1 
sz. a. Német Erzsébet öze. Bódis Jó* 
zsefné javára bekeblezett szolgalmi jog­
tól meniesen az árverést elrendelte és 
liogv a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1905 ik évi május hó 22. napján déle­
lőtt 9 órakor DabroilC községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10"/o át vagyis 64 K 
illetve 10 K 70 fiIléit készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.c. 42. §-á.ban jelzett ár- 
folyaminál számított s az 1881. évi no­

vember 1-én 8333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendjele 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
l.-c. 172. § a értelmében» bánatpénznek 
a bi lóságnál történt előlege« elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság mint telek 
könyvi hatóság.

Sümegen, 1905. évi február kló 25. 
napján.

Saághy kir. aljbird.

Szőlimszíü
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort I

Oltani, permetezni nem kell 1
A fillokszerának ellenáll I
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szölöoltvány-eladás !!

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

Lnsasvesszök 20 a 2 óriással csak 10 K-
-,."-k . -’s-,' '♦

edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban

vy O

Sümegen kaphatók.
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Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg s legjobb az eddig használatban levő 
csappan, szóda, por, stb. anyaguknál vászon és pamut 
cuhanemüek mosására, a SchUBl^által újonnan feltalált

mosókivonat,

.Ásszonydtóret"
veuj^gyel,

• ruha beavatására.

Előnyök:
1, Az eddig szükséges volt mosási időt a felire 

csökkenti.
3. Fáradságot a negyeddre.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
8. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

*. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászeinél.

nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható. ——

Scbicht-szappan
„szarvus" vng-y „kulcs“

jeprg-yol
„-- - - - - - - - - sennclfogv _ „-- -- -- -- --

Minden káros alkatrészektől mentes.
................. Mindenütt kapható! .... .......... -

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darák 
tzaypan a ,,Schicht" névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.I s
Schicht György, Aussig

A legnauyotib gyár a mau a nemében, az európai
szárazföldin.

1248/tk. J 905.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. jhiróság mint telek- 

könyvi halóéiig közhírré teszi, hogy Me­
zei Sarolta Békési Istvánná s társai 
végreha.jiatóknak Balog Zsóíi és kiskorú 
Balog Ferenc aárosili lakos végrehajtást 
szenvedők elleni 1333 K 48 f. töke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvszék területén levő 
sárostii 237. sz. tjkvben I. 1—4 sorsz. 
161 /e hisz. legelő az alsó nyirosban, 
608/d hisz. szántó a szőlötlonibon, 369/e 
hisz. rét a felső be re ka íjában, 138. hrsz. 
szántó a kistül Imii ingatlanokból álló 
bii toktestnek Balog Zsófit és kiskorú 
Balog Ferencet illető 2/3 részre 1045 
K-bau Iirszám ezennel megái la pi toll kiki­
áltási álban az árverést elrendelte és 
hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az
1905. évi juitius hó 15-ik napján dél­
elolt 10 órakor Sarosd községházánál 
meglát tando u\ IIvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási árun alul is elaclatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsé rá na k IO"/0*át vagyis 
1(14 K oO t-t készpénzben, vagy az 
18sl. évi LX. ír. 42. íj-ában jelzett 
árl'olvanimal számított s az 1881. nov. 
1 én 3.133. sz. a. kelt igazságiigymmisz-

teli rendelet 8 tj-ában kijelölt óvadék 
képes érlékpapirliana kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e 170. 
tj-a értelmében a bánatpénznek a liiró- 
ságuál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jhiróság mint telek­
könyvi hatóság. — Sümegen 1905. évi 
március hó 26 napján.

Süvegh. kir. járbiró.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgaló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt,
kátrányos pépszalagot
kátrányt állandóan rnklát

es

áron tart

és a legolcsóbban elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

•Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.
—»e»

IS é ni etil Sándor fényképész,
Devecserböl.

Vagyok bátor értesíteni Sümeg és vi­
déke n. é. közönségét, hogy t. évi már­
cius hó 20-h'd kezd ód (31 eg minden szom­
bat, vasarnap es hétfőn Sümegen, özv. 
Raile Józsefné úrnő hazaban (Deák 
Ferenc-ueea)

fényképészeti felvételeket
eszközlök minden nagyságban és bár­
mely időben a legfinomabb kivitelben.

A ti. é. közönség ti .pártfogását kérve, 
maradtam

teljes tizstelettel

Németh Sándor fényképész.

írjon levelezőlapot, és megkapja ingyen és bérmentve gazdag 
tartalmú mintagyüjteményemet a legújabb

ruhaszövetekből és fehér neműek bői.
Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

I SCHIFF első és legnagyobb különleges szétkül­
dés! üzlet női és úri ruhaszövetekbeI, 

fehérnemúekbóI es lenárukbol.

Wien, I., Fleischmarkt 6.

és állat- 
tenyész­

tők

figyelmébe ajánlom 

az állatok emész­

tését elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­

magokban kapható

Márkus Salamon Fia cég- 
i—■ nél, Sümegen. -------

. süt«

flF*! UiStji'y,
lióAV
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S z ő 1 ti 1 rí g a s t
lö.ltess-’ö.n.ls: rn. Indern. Ih-dss :m.ellé és 
kertjein Illően föld.- ée liomok- 

ta.la.jon..
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek fai a mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, 
kerteknek, kerítéseknek stb. Idgremekebb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháladatossabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden sző lő faj alkalmas (bár mari 
kúszó természetű), mert nagyobb része meg is nő ter­
mést nem hoz, ezért %sokan nem érték el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok nő­
vén ellátják házukul az egész szőlöérés idején a legki­
tűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel,

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénnyomatú 
katalógus bárkinek ing -en é> bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező lapon tudatja. Bor fuj ti! szőluojt- 
váuyok i8 még nagy momiyiségben kaphatók leszállított 
árako i. Borok családi fogyasztásra 50 I. és feljebb 
olcsóbb árban és »Delaware« sima, ültetéshez és ebből 
borminta

Érmelléki első szölöoltyanytelep Nagy-Kagya, 
Biliar megye.

Nyomaton H01 vál Un bor köiiyvnyomdAjában, Sümegen.
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